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Megjelenik
it t?nkint egyszer, vasárunp.

Szerkesztőseg:
B.-tiyulán, a szerkesztő saját 

házában.

Kiadó hivatal:
Gyulán Dobay János könyvnyom­
dája os Winkle Gábor könyvke­

reskedése.

50-ik szám.

A lap szellemi részét illető köz­
lemények a szerkesztőhöz Gyu­
lára ezimzendők, és legfeljebb min­
den péntek estéig beküldendők. *

Gyulán deczember 12-én

Előfizetési feltételek:
Egész évre, helyben házhoz hordva
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TÖBB BEKÉSMEGYKI NYILVÁNOS EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

vagy vidékre
postán küldve 5 frt —

Háromnegyed évre 3 „ 75
Félévre .... 2 „ 50
Évnegyedre . . . 1 „ 25

<'
Egyes szám ára 10 kr.

Hirdetési dijak:
Egy 4 hasábos petitsor 5 kr. 
Kétszeri közlésnél . . . 4 „ 
Háromszori közlésnél . . 3 „ 
Többszöri hirdetéseknél enged- 

, I mény adatik. Bélyegilleték 30 kr. 
A nyilt-tér sora 10 kr.

t- ».■-*

Hirdetések felvétetnek. B.-Gyulóii Dobay Janos könyvnyomdájában és Winkle Gábor könyvárusnál. — B.-Csabán a nyomdában. — Budapesten Haasenstein és Vogler,— 
Inaim Kde (.Inzseftér, 10. sz. I. emelet.) Béesben Naftles J. hirdetési irodájában. — Elfogadtatnak hirdetések vidékről levélben! megrendelés által „a „Békés“ kiadó

hivatalához “ czimezve is.

A „Békésík beszüntetése alkalmából.
Napok óta, különböző versiókban, járta 

.Békéd" beszüntetésének hire, a .Békésme­
gyei Közlöny* is közölte azt bár inkább azért, 
hogy a neheztelő gyulaiaknak uj lap meg­
indítását dissvadealja.

A „Békés“ deczember 5-ki számában 
végre maga a lap tulajdonosa, Dobay ur 
nyilatkozott és a versiókat helyre igazitólag 
a lap beszüntetését mint tényt constatálta.

Előadott okait én részemről méltányo­
lom, bár a lap beszüntetését egy részt mégis 
sajnálom. .Méllánylom azon okokat azért, 
mert szellemi consortium nélkül lapot oly 
egyénnek, a ki idejének nagy részét a lapnak 
fel nem áldozhatja — jól szerkeszteni nem 
lehet. Pedig a _ Békés“nél az eset ez volt. Éber 
figyelemmel kísértem e lapot remélvén, hogy 
azaz idővel mind életrevalóbbá lesz. De re­
ményemet hova tovább annál kevésbe láttam 
megvalósulva annyira, hogy, megvallom, 
az utolsó negyedre már elő se fizettem rá, 
gondolván, ha élni nem bir, jobb ha meghal 
s enged másnak h -lyet, melynek talán 
több szerencséje lesz.

D ibay ur okait mondom niéitánylom, 
ellenben azon gyulai urakat, kik neheztelve 
uj lap megindítását tervezik megvallom, 
nem értem. Ha súlyt helyeztek a „Békés“ ben, 
miért hagyták tengem, ha hagyták, mire 
való az uj lap V

En is calamitásnak tartom, hogy sze 
gúny helyzetünkben ujtent két lapunk ké 
szül lenni. Bár volna csak egy, tartanék fe 
azt némi előszeretettel s helyeznék el azt 
úgy, hogy fontos feladatának meg is felel­
hetne.

Hogy az a lap hol jelenjen meg Gy i- 
lán-e vagy Csabán, a megyére nézve való­
ban közönyös dolog. Jelenjen meg ott, hol a 
létezési feltételek inkább megvannak s mivel 
Gyulán ép most kellett létező lapot pártolás 
hiánya miatt beszüntetni, természetes, ha a 
lap telepeiil Csaba jelöltetik ki.

Azt mondani, hogy hogysem az a lap

NEM EZT AKARTAM ÉN!.. .*)

Nem ezt akartam én, nem ezt!
— Az isten látja lelkem; —
De egy vigasztal, egy, s ez az,
Hogy nem, nem én műveltem.

Magasb hatalmak — m :rt te sem ! — 
Voltak, kik elbűvöltek,
S te elfeledted hitedet,
És esküdet megtörted.

A szerelemben oh, pedig 
Egy hűség van, a lelki,
Mely sokkal több, mint bármi más,
S te ezt tudád megszegni!

Nem ezt akartam én nem ezt!
Oh, hogyha tudtam volna !
Úgy nem hurczollak el velem 
Ez égő küzdhomokra.

Mert nehéz itt e pálya! s te 
Roskatag, hajló, gyönge;
Ez: egyetlen mentséged s lásd 
Ezt is én teszem fődre.

Ezt is csak én, mert más igaz 
Nem tenné, nem tehetné;

•) Mutatványul Benedek Aladár költeményeiből.

Csabán szerkesztessek, akkor lúg ven j usta- 
niend kef. lap s nyomorogjon mint eddig 
mindakettő a közönség, az iigy rovására, ezt 
legalább is nevetséges békaegér havcznak ta­
lálom, hasonlónak ama képhez, melyet Za­
fír a nagy németek feltámadásáról adott, a 
kik szerinte nem bírtak feltámadni azért 
mert mindegyik apró herczegség, királyság 
stb. azt követelte, hogy a másik, közeli ri 
válja, támadjon fel elébb.

Lap nem parádé, éljen ha életre való 
legyen bár mennyi, de ha nem az, hagy­
junk neki békét, mert csak szegénységün­
ket hirdeti, a mivel nincs mit dicsekedni, 
lap nem az a kő, mely ha vízbe dobatik, 
leit száz ember kell, a ki kihúzza, kőnek 
kő ugyan lehet, de a mi hibázik, azaz a 
száz ember.

Azonban nyíltnak kell lennem, idő 
szaki sajtónk fontos ügye teszi ezt köte­
lességemé — Dobay ur"csalódik, a midőn 
azt hiszi, hogy a köznek jó szolgái latot tesz, 
ha a „Békést“ a „Békésmegyei Közlöny­
be1" beleolvasztja Mert a „ Közlöny“ sorsa a 
„ Békés"-énéi fájdalom semmivel se jobb. ()t 
negyed éve, hogy c lap fennáll s nem 
hogy sorsa javulását látnok, sőt a közbe 
jött esemény előtt többször járta a hir, 
hogy az ekkor s ekkor fog megszűnni. A 
„ Közlöny “-re nézve még spcv.ificus okok is 
len forognak, melyek miatt e lap nem pros­
perálhatott, az, hogy t. szerkesztője a kö­
zönségtől teljesen elszigetelt életmódot foly­
tat, a mi minden lapra inpedimentum <li 
rimens. — Dobay ur abban reménykedik, 
hogy a „Közlöny“politikai lappá alakul 
át; de kevetibus quantum vis, lényeg, tar 
talom kell, mely a keretet betöltse. Külön­
ben a politikai jelleg alatt én azt értem, 
hogy lehet majd benne politikáról is szó, 
mert tüzetesen politikai lapot szerkeszteni 
megyénkben, én János H ári adunak tartom. 
De hiszen Inába hívjuk segítségül akar a 
politikát, ha nélküle anyagot nem találunk, 
hogy avval a lapot jól betültsiik, holott anyag 
van annyi, hogy annak a politika mondhatni

Csak még az isten — hisz a te 
Lelked más ki ismerné ? —

Nem ezt akartam én, nem ezt!
H -gy el is keljen válnunk;
Hogy az erős én, és te, a 
Gyönge, még harezba szálljunk.

Feledd is el minden szavam,
Mely rád oly durván sújtott!
S tanítsd a 'ágy szellőt, hogy a 
Viharnak hagyjon nyugtot. —

Mily szép volna most életünk!
Ha el nem szakadsz tőlem,
S nem látsz más sorsot, csak mit én 
Számodra örököltem.

Nem ezt akartam én, nem ezt!
S az ember oly tehetlen!
Törjék el egy kis tükre csak.
S 6 áll elcsüggedetten ., .

S nem is csoda, kis tükre mert 
Örökre el van veszve,
S bármit tesz: többé önmagát 
Iliven nem látja benne ..,

Lelkemnek törött tüköré!
Igen, most már csak ez vagy!
Egy pillanat, „egy szó“ ... s mi volt, 
Az a boldogság elhagy!

Nem ezt akartam én, nem ezt!
Oly szent vágy ülte lelkem :

csak egy atomját képezi. — Hiszen kissé 
szél tekintve alig találunk tárgyat, ügyet, 
melyről sokat, gyakran írni nem kellene . . .

Még egyszer mondom, Dobay ur ön- 
elhatározását én méltánylom, az az előzmé­
nyeknek volt kényszerű következménye, de 
engedje nvg, a „Közlöny“ t. szerkesztője, én 
nem remélem, hogy sajtó ügyünk javuljon, 
ha a megye egyedüli lapjának a „ Közlöny“ 
marad, de még kevésbé, ha aus Überfluss 
Gyulán is uj lap indul meg.

Hogy diaijában megjött e annak az ideje, 
hogy megyénkben életképes lap subsistál- 
1 íasson, azt bizonyosan nem tudom, de egyet 
tudok, s ez az : hogy addig megfelelő /apunk nem 
tesz, míg a szerkesztőben oly egyéni nem nye­
rünk, a ki képességén kívül még azon tulajdont 
is nem bírja. mely Ige! a szükséges faclorokat a 
lapnak megnyerni s megtartani képes legyen, — 
szerkesztőt, a ki a lap tártál mass ágát, szükség 
esetén egymaga is nem biztosítja s nem tesz úgy. 
mint eddig történt itt és ott, hogy ha jött 
czikk pele-mele kiadták, ha nem jött, hát 
folyni hagyták azt a hosszú életrajzot, azokat 
a rég elmúlt gyűlések jegyzőkönyveit, stb. a 
mi valóban minden inkább, mint szerkesztés, 
és az igy kezelt valami inkább akár mi, mint 
lap, mely, támogatást remélhetne, évdeuilcne.

Oly szerkesztőnek valót azonban, a 
minőről az imint. szóltam én köztünk nem is­
merek, itt tapintatosság, ott képesség, itt ősz 
szeköttetések, ott az a je ne sais qtioi hibázik 
s hibázik mindenütt az idő (nekünk magva 
roknak t. i. kettő soha nincsen : pénzünk, 
meg időnk) és hibázik a hivatás ösztönző 
érzete.

De istenem ! hogy is lehessen magunk­
ról szólva ez úttal csupán társadalmi lapot 
szerkeszteni ott, a hol nincsen társadalom. 
Vagy mondja meg bár ki, a ki arra a despe- 
rát vállalatra adja fejét, hogy valamit meg­
mozdítson, a társadalmat ugyan hol találja 
fel, vegye auf Ehre. Egyénenkint, ez óriási és 
mondhatom hálátlan munka lenne, a házak­
ban ? azok hivatal szobák, mikor nyitva van 
nak, mikor nem azok, hát akkor csukva van

Szeretni hőn, álmodni hőn, 
Gyanútlan, önfeledten . . .

A hiú zajt megvetve, a 
Néma dics üdvét élni . . .
Sötét jelent fogadva, egy 
Szebb holnapot remélni . . .

Tűrni együtt, készörömest, 
Egymásért élve, halva!
Sajtón: mint néz ránk a jövő 
Nagy, fényes birodalma! . . .

. . . De ajkamon elhal a szó . , . 
Haljon is el a többi! —
Bűnös, ki ha mit épit, azt 
A templomot ledönti:

Benedek Aladár.

k Krach tette
(Beszélyke)

— Ifj. Jantsovits Páltól.

Régi, s általánosan ismert dolog, hogy a kis­
városok lakói minden újságon kapva-kapnak.

E kitűnő tulajdon különösen nagy mérvben 
van képviselve Otegyháza városa lakosaiban, — 
s megvan már emberemlékezet haladó idő óta ; 
itt legelőször tudott megélni a környék helységei 
között — a photografus, színész, bűvész, torna és 
tüzöltó egylet, dalárda, zongoramester, tánezmes- 
ter, rendezett tanács s más eféle halandó intézetek.

nak; - a r müve/ltársalgás és eszmecsere'1 közös 
tanyáján, a casinóban ? annak csak két meg­
fogható nyele van a dákó, meg a melyet 
Giergl készít, értekezletet oda hivjon ? az 
„óra“ előtt nem lehet, mert, „dolog" vau. 
utána se lehet, mert haza kell menni, alatta ? 
o hé !

Pedig uraim a legjobb ember is hason­
lít a villanygéphez, ha érintik, szikrázik, a 
mint tőle telik, ha nem, a villany benne reked.

Nincs lapunk, mert nincs igazi társadal­
munk s nem lesz se lap se sok más, mig ve­
lünk senki szóba nem állhat, ha csak „be 
nem áll.“ Szeretném ha valaki kiszámítaná, 
hogy hát az igy különben nagyon is ártatla­
nul eltöltött idő mit hajthatna máskülönben.

No de ezen hirtelen segitve nem lesz, 
lap pedig kellene, sőt de mikép jussunk hoz­
zá, ha hivatott vállalkozó nem jelenti magát? 
nem máskép hanem úgy, hogy ha a t. kö­
zönség, annak azon része, ide számítva az ez 
idő szerinti szerkesztő urakat is, melynek 
az ügyek intézése mégis kötelességében dH, 
maga áll az ügy élére és gondoskodik a szük­
ségesekről. Alapja nem hibázik, mert a me­
gyében 600 olyan egyén találkozik a kik 
jól szerkesztett lapra előfizetnének, ezen 
egy éneket fel kell találni tudni, s ha meg­
találtatnak, gondoskodni kell a többiről, kü­
lönben lehet lapja Gyulán nehány úri em­
bernek, lesz Csabán a szerkesztőnek, de a 
megyének, az ügynek lapja mikor lesz, 
azt „voltaképen nem tudhatni.“

Ez az én őszinte nézetem
Reök Istváu.

Nyilatkozat.
Azon közleményre,! mely Dobay János ur 

aláírásával vezérczikk alakjában a „Békés“ 49-ik 
számában megjelent: erkölcsileg kötelezettnek érez­
zük magunkat, a közönség tájékoztatására, követ­
kezőket jelenteni ki:

Igenis igaz az, hogy Dobay János ur töb­
beknek, azonban mindig csak négy azem között, 
elejtette azon nyilatkozatot, hogy a „Békést“ jö-

De mindenik legkevesebb ideig is állta itt a 
dicsőséget; a photografus éhen halt; színész, bű­
vész, tánezmester megugrott, a zongoramester oko­
sabb mesterséget tanult, dalárda, torna-egylet, ren­
dezett tanács megbukott. A mily hévvel felkarol­
ták, oly hideg vérrel mondták mindenre az ana- 
themát.

A múlt évtized folytán egy nevezetes ujdon- 
sággal lepte meg Tama Otegyháza lakosságát: 
honvédek jönnek a városba! — nem jönnek — 
mennek, de itt maradnak; dobpörgés ad jelt a 
kakasoknak az első kukorékolásra, torombita szó 
költi fel a fehér népet a reggeli álomból ; piros 
arczu, piros sapkás s nadrágos alakok koptatják 
az uj flasztert, hosszú kard — szurony — s szi­
varokkal grassálva s fumigálva a világot, — 
egész esteli kilencz óráig; akkor pedig a capis- 
tráng ismerős ütemeire mossa el a konyha syl- 
phidje az utolsó tányért. — A kinek elvitték kato­
nának a szeretőjét, kaphat helyette más kettőt, 
barnát — szőkét I

Azután — beszélték a város atyái — min­
den ipar lendületet nyer; pék, mészáros szebb 
napra viradnak, — a kurtakocsmárosné megszám- 
Iálhatlan iteze — még akkor nem volt liter sze­
szes italt, s még olvashatatlanabb csókot árulhat 
el a lelkes fiuknak !

De legjobban örültek az újdonságnak a fé­
lig — vagy egészen felserdült hajadonok.

Oh azok a szép katonatisztek I 
Csak mutatónak jött el ogy-kettö, kvártély 

csinálni, s már több üres — kiadó — szivocsk



vö január hó 1-én megszünteti. Azonban min-1 Távol van tőlünk Dobay és Ráttaszeki arak
dannyiszor, valahányszor e végett komolyan inter- intentioit legkevésbé » gyanúsítani, azt o.ondjuK 
pellálva lett, azon választ adá: Hogy ö a rBékés- mi is: győzzön a jobb! De ha önöknek jelszavuk 
mérvéi közlöny“ szerkesztőjével még semmi meg- komolyan vehető, miért akartak aI" R>"z0llir' 
állapodásra nem jutott s ezen semmit nem mondó lehetetlenné tenni a jó mellett az által, hogy aver 
s épen ez áltál egy másik lap megjelenéséért ér- senytársat elég lovagiatlanul a kuzdtérrol .v intr. 
deklödőket mystiliealó nyilatkozatát még akkor is guáiták. Azonban egyet kikerunv, a gjam. Has 
fontartá, midőn a Gyulán alakult consortium ogy I nuntha lapunk megjelenem csak Ugtavolablnol ,» « 
„j lap megindításának eszméjével, már nemcsak kérdésével kapcsolatos callalal lenn, , a-
k omol van foglalkozott, de a tettek terére is lépett, punk megyei érdekű lap fog loimi, megloyu < mu 
Azonban feltéve, hogv « már ekkor a „Békésmo- hatni, hogy nem fog ízetlen polémiákba bocsátkozni, 
gvei közlöny“ szerkesztőjével megállapodásra jn- mitől Dobay ur annyira fél. mire pedig nem regen 
vítt. va»y legalább bensejóben meghatározta azon épen ö szolgáltatott alkalmat, 
irányt, melyet c tekintetben követni fog: minő ló- Végül még egy kérdés Dobay úrhoz miu-
lektäni magyarázat adható józanon azon eljárásnak, lián czikkébon épen csizmadiákról is beszel. 11a 
melynél fogva akkor, midőn a gyulai consortium Dobay ur ogy pár csizmát akarna csináltatni, azt 
végrehajtó bizottsága némi hivatalé -z.ii.ozctlel in- |Trucker gyulai csizmadia neki megtagadja, nem

fog-e egy másik csizmadiához fordulni, hogy csiz­
ma nélkül no maradjon ? És most: flat aplkatio. 
[[a ü nekünk lapunk kiadását megtagadta, nőm 

Kérdezzük Dobay urat s|találja-e bárki is természetesnek, hogy mi ogv
másik sajtóról gondoskodtunk s Gyulára hoztuk 
Szita testvéreket? Hiába: parva -apientia regitur

terpellálta s lapjának nyomdájába leendő kiadá­
sért lelszóllitotta, sőt körte : e kérést Háttá* .‘ ki ur­
nák adott szavára törtent hivatkozással határozot­
tan visszautasította / - 
kérdezzük a nagy közönséget. —- 
ur nyomdája üzletének egy általa

Hiszen
nyomott

D
iti-

kai s egy másik társadalmi lap csak előnyeit) fo-lmumlus, s most az egyszer ez a parva sapiontia 
gott volna válni, s Így üzleti szempontok ez eljá hagyta cl önöket, mely nem ongeue valu meg 
rást nem igazolák, a szellemi verseny pedig két hogy markokba nevetve olörc igyanak a medve 
lap megjelenése által csak ayert volna. Szemben bőrére s hogy a 
ennélfogva az elvitázhatlan igazsággal — mely el |űzzenek.

urat az egylet elnökévé választottuk. Tóth ur, di. 
cseretéré legyen mondva, az egyletnek igen buzgó 
tagja volt és igen sokoldalú munkásságot fejtett 
ki ennek érdekei körül : nevezetesen nemsokára 
meg unván az elnökség szükkorlátait, egész ön­
kényesen tette magát majd az egylet jegyzőjévé 
majd rendezőjévé; majd pedig az előadást követő 
napon pénztárnokává noha ezen tisztségek mind­

len még csak érv sem hozható föl — Dobay ur 
közleményében mentségül felhozott tömörítése a 
szellemi öröknek egy politikai irányú lap kórul, 
annyira naiv, hogy épen c naivságában van ogy- 
szorsmind czálolata. És ha a szellemi erők tóm» 
rítuséról s ez által az eddigieknél magvasabb tar­
talmú lap kiadásáról volt közte s a „Békésmegyei 
közlöny“ szerkesztője között szó : miként gondol­
ták ök — kérdezzük — a szellemi erők tömön-

ban icatli. szellemű kegyur elhatározta egy tága­
sabb és díszesebb templom építését. Ezen elhatá­
rozás 1775-ik évben ment teljesedésbe, midőn 
ugyanezen óv szeptember !0-én Mária nevenap- 
ján az alapkő le is tétetett dósa Ferenci akkori 
esperes plébános altul. S igy mig az első t-mp 
om 40—50, a második harmincé évig állott, c

harmadik már száz óv óta áll s tanúja volt némely ,------- ---- - .
* örvendetes „„menyeknek to. Felem-1 egyike, külön egyének *1 voltak knpviaolve. A*

mi .......  „ ünnepély emlékére a fárad- egylet miután teljesen megalaknlt elha áron.., kegy
„dán buagó kiké,,. OfJd HmM „j ergeni, egy .Sni MUjoU» tanctgalma, 

ínUtetott, Iliikor ii Hé«Hri» mSU, min, renderend, melynek ,„é, a l.ud. „■
kegy,,, — boldogult ,V,....... .. ptol,too, tiimege, yiaktosulutk javára ajánlotta lel A* egylet «
Sil ........M leiké,« és . tozgé. Id.ek =-«- alkalmi iiesre, to.é.tu . % M ne ,,ny kre.ir

ndományaíhél. S végre, kegy ári. ó, let,- volt, mely ess,ege. l e, ,„r kerekse ala -
M,a alatt kiionor, „totón.., é. IC káplán miíke- Hron esszogk.l a k,adasok fedeztetlek, melyek 
,M„ c templomban. Szent mise alatt , tanítói kar Téli, V. ur .«érint (magam-el,a-cn gyezedhet.em 

1 I meg róla) 72 frra rúgnak, hn bar teljes hiteltad-
^‘‘tíz1 őrikor a második szentmise-áldozat vette tam a kiadásokra vonatkozó állításának, mind a
kezdetét a magyar ajkú hívek részére, melyet mellett nem szűntem meg kérni I óth urat es a 
bán, tíLcr Bál nagyváradi apát-kanonok fényes többi egyleti tag urakat, hogy ea,at kezünk t.sz- 

a segédlet mellett mutatott be az egek urának. Evan-1 lázasa érdekében a helység distmgnnlta .b egy - 
rrolium után Vass Zsuzsanna ünnepélyesen letette I nőiből egy felulszámitolo bizottságot alakítsunk, 
a hitvallást, s igy azon egyháznak lett gyermeke mely a kiadást a bevétellel egybevotvcii, a tiszta 
melyet ősei elhagytak. A hitvallás letételo végoz- jövedelmet csak így azutan kuhljuk az illetékes 

levetve olörc igyanak a medve|tóvc, Széchenyi Bajos k. helyettes esperes és ki- helyre. Szavaim azonban hatás nélkül elhangzot- 
szeilein fegyverével monopóliumot Igyósi plébános remek magyar szent beszédet tar-ltak es ncmcsa - e u számi o o >izo

ltott ,.lolyben szépen bizonyította, hogy a templom kihatott, de tudomásom szennt a pénz sem kulde- 
iston háza s a kegyelem hajléka. Szent mise alatt tett a szánt helyre hanem még most is, négy ho 
a gyulai dalköi „alkalmi éneket“ zengett quartet- eltelte után, ez Tóth V. urnái van. loth V. ur a 
ben melynek dallamát e százados ünnepélyre vá- kegyetlen tanulói kötelmek altai barati korunkból 
rosunk fia a hírneves Erkel Ferencz zenoköltö irta. I legelőször szolittatott el, melynek folytan lakhelyet 

Délután egy órakor Göndöcs Benedek apát- Öcsödről Kecskouiótro tette át, az egylet pénzét 
lelkésznél hetven tevitékü diszebód volt, melyen magával vivőn. A vakatió véget ért az egylet osz- 
az orgonaanya özv. gróf Wenckheim .Józsefné, Al- ladozni kezdett és kiki munkájához sietett n.elloz- 
másy Erzsébet grófnő, Bors bárónő, a megye-, vá- ve az árvaságra jutott egylet érdekeit. En latvan 
ros-, törvényszék-, honvédség és uradalmak főtiszt- j többi tagtársaimnál a hideg közönyt, kénytelen

Gyula 1875. deczomber 7-én.
Endrefi Kár .ly. Vegh József.
Hajóssy Ottó, Ormós János.
Dr. Kovács István. Szigethy Lajos.

A gyulai r. kath. templom 1(H) éves ícunál- 
lásának jubileuma.

Örömnapra viradtunk e hó 8-án. Ugyanis c...... _ a szellemi erők tömöri- örömnapra viradtunk e Ho ö-an. ugyani» «ros-, törvényszék, - -------* , , . , I----------------- . ..“ ...lak ok kér - .. vihetö. L on ülr„„t„k anyatcmplomunk száz.,dós és aL^ZŐi, érdemes polgárok és földészek voltak jelen, vagyok egy evharmad eltelte után még egy szót
teset ily kényszer esz • " ruménylctt hírneves Moozer Bajos organa művész által kő- Jó kivánatok mondattak a bőkezű vallásos Wendt-az árván hagyott egylet érdekeben koczkaztatm
”ek- a.Sy 8 Dá 1Teresz egyetemét bántólag szított 26 változatú uj orgonánk fclszentolési Ün- Lim qróA családért, mely grófi család századokon Lelynélfogva kérem Toth V urat, hogy eddig, ha- 
8 3 P,Ulai P°!g egilöTerü,ö ut akart lenni a nepélyet. A gyönyörűen felékitett templom zsufo-L mindig gazdagon látta el az ur házát! továbbá [asztását, történt legyen az hanyagságból vagy ma- 
ennto k,zar" * J • ára , 8zellomi crök s í Jg ,„égtek ájtatoskodókkal. Az ünnepély reg L orgona-anyáért, megyei püspökért, baro Bemer Mából, Üsse helyre es tartsa morális koteleaaegé-
'r?68^06,3, ) tt kényszer köntös’ Leli 8 órakor az orgonaszenteléssel vette kezdetét, PáL apát-kanonokért, - Erkel Ferencz zcnekol- neK a pénzt rövid .dó alatt a „Beké, szerke.z-
előfizetőkre szabott keiiyszer ^toikOEkP^ett * & vallágos ie|kaletti özv. grúf WenckkeimLért, _ Schiefner és Széchenyi szónokokért s a tőségéhez elküldeni, szemelő« tar,van ezen latin
nveK ; etet és gyezeröeo dcsavouákák. Lzsefné szol. Jankovics Stefánia ö méltósága isLves házi űrért Göndöe, Benedek apát-.elkeszórt. axioraat, mely e,len már mostanáig » -okát vé­

nyek s c leuövuai . . , A- p-itár filött vá- T otrvnn áldott o nao em eke ltott: -Oui cito dat, bis dat.A mi a „Békésmogyei kÖ7,Iönya-ro zengett mint orgonaanya megjelent. — Az oltár eloltva | Legyen amott e nap
apológiáját illeti, erre nézve csak annyit mon- rosunk polgárainak leányai

. > T v 1 Tt I __ ___.nnl, I L nifinto n t OT). M1T. TT. HÜti

Levelezés.
Budapesten Deczember 8. 1875.

Tisztelt Szerkesztő ur!

tett : „qui cito dat, bis dat.
Itt helyén látom tagtársaim érdekében és sa­

ját személyem védelmére szót emelni. Sokan azon 
gyanúval élnek, hogy mi azért késtünk eddig a 
pénz beküldésével, mert a bevett pénzen ^egosz- 
tozkodtunk.

Ezt csakis oly emberek mondhatják, kik vagy 
személyünknek vagy a nemes czélnak ellenségeiL isztéit szerkesztő ur: i szemeiy uumiüi. ~—— ---------- =

Folyó év augusztus havában az öcsödi ifjú- és tudják meg az illetők, hogy sokkal nemesebb 
„öcsödi műkedvelői társulat“ czim alatt egy j volt az előttem lebegő czél, semhogy ily aljasság­

ba
Az oltár előtt vá- 
mintegy negyven

dunk: hogy izlez dolga. De hogy Dobay urnák I— kik szinte a templomban nyertek lelki életet, 
izléze, nem rég fajulhatott ez apológiáig, leg fénye- koszorút képezve álltak korben, égő gyertyákat 
sebben igazolja az, hogy a nyomdájában megje- tartva kezeikben, mint a hit világító szovotnokét, I 
lent Közlöny mellett javaltnak látta a tulajdonát s előttünk állott az élet tavassza legbájosab , yi- 
képezö „Békést“ is ugyanott kiadni nemcsak, ha- rágkoszorujában. Az orgona szentelcst szent mise 
nem annak szerkesztésével egy férfiút, a mindnyá- követte, melyet Göndöcs Benedek apat-plcbanos
junk által tisztelt Zsilinszkyt bízta meg, hogy ez fényes segédlet indlett (nemet ajkú íiv e„d . öcsödi műkedvelői társulat" czim ata.. i vou az eiuumu .uu=Bv, -v -v-----°
által a megye időszaki sajtójának megadja a be- végzett. ^vangeium u an < . nzéln e^vletet alakitott. Ez egylet lété- ra vetemedhettem volna, miért is kénytelen vagyokcsülés, tisztelet, s irodalmi méltóság varázsát. Nem rödi prépost-plébános lépett a szösze -re, a c.i o időszakában izraelita tanuló ifjakból ál- L gyanút mint alaptalant visszautasítani és azitle-

igT nem «bto* m.g.líg,- . zeltomu „érne, ^-otl.U 'f*' „jj feflmek minden nemes irtot fügéken, keble- töket , fön, „ende.t.kr, „tolni.
,léiét . »iker felett s nem viezonozto-e n közönség heg, midőn Óvni« 1696-ben a terektől ...».«fog- . e|„|,»„gra e izcnt e.zmc Végül engedje meg „»zielt izerke.zto „r,
e nemes intentiót az előfizetők oly számával, mi- laltatott. Békésmegye területen nem volt kath. en, R föhlieim gyengéjét és hogy a mindennapi lelkek sűrű sorai közöl neme-
lyennel az előtt a „Békés“ soha nem dicsekedett? templom, s a jelenlegi templom helyen is t“r0M ^rv * ^ ;d kedés máe Con- sebb érzelem józan gondolkozás emelkcdettebb

Kérdjük továbbá: mi értelme van nálunk mecset állott és ezt alakították át templónmak E e01 , ’ . elit4k iránt achilles sarkuk, szellem és humanismus által kiemelkedő uraknak
ma - akkor, midőn a megye nagy közönsége egy templom keblébe vette azon kathol.kus elő,loaet, kik ess, ’ dj. azQn ; keztem Forschner J. és és hölgyeknek köszönetén, nyilvánítsam. Fogad- 
politikai tábort képez - politikai irányú lapnak? különféle országokból jöttek ugyan .de, de mégis z tairamal hogy egyletünk keresztyén ják csekélységem forró köszönetét mmdazok, kik
Hiszen a nagy politika kérdéseit egész az unaio- egyek voltak hit, remény cs szeretetben. °‘ ' . „varanodiék lev történt hogy Tóth szerény társulatunkat bármenyibon és bármiben is
mig megvitatják „tog „kezéki ir»„,ba„ i. a fó- Kézöbb a tampto,,, a „izöke, b-. kgad; tog^ “7« kik kezzü, hVáv.l ke,, fii—,
városban naponta megjelenő politikai lapok. Ha hatván, a jótékony kegyur baro Haruckei n /•(.zezu- ) g tek. Soós Dánielné a szonyt kedves leányával Ir-
pedig a lap az ellenzéki lapok számát fogja gya- ugyan» helyre 1744. évben uj templomot ép.tte- tot u • méeinkább veszítsen, - ma kissasszonynyal együtt. Vekele Irma urhölgyet
rapitani, nem joggal mondhatjuk-e hogy: tana sí«e| tetett. - Azonban alig 30 év lefolyása alatt e| Hogy az gy 6 .................. .............................................................................................

viribus ira !

tetet,. - Azonban alig 30 év lefolyá« a.at,:e ^ ki zsidLzinezetéböl Tóíh V. Vitá.yos Márton urat családjával úgy szintén
templom sem fogadhatván be a hívőket, a való-I hogy úgy J- I ^^

aranypaszomántos lakót fogadott be : agy szólott 
a szívdobogás, mint ifj. Másik ur órásmühelyében 
a számtalan óra ketyegése 120-at egy perez alatt.

De nem is lehet csodálni. A városban alig 
van himnemü fiatalság, — s az az ogy keltő is 
mintha nem is volna! — Képesek egyesült erővel 
egész éjjel a „nemzeti játék“ négy lapjánál, vagy 
a rabvallató idei termés karcos levőnél éjim -/unta 
elülni, négy öt napig szabadég alatt lenni a u 
lak vagy vadkacsák kedvéért, — de másban nra 
mutatkozik az élet. .. éjjeli zene, krán/cliene!; ? - 
mióta elment Dronszki, nem volt egy som ; — 
sőt még úri esküvő ia alig volt az utóbbi években egy 
kettő. Hisz a férfiúkért nein kár, — úgy is olyan 
élhetetlenek! de kár a pártában maradt szép 
nemért.

Hanem majd más világ lesz ezentúl !
A nyalka tisztek halakat, lóversenyeket ren­

deznek, lesz éjjeli zene, udvarlás — s talán ta­
lán lakodalom is . ..

S ez versenyre kelti az itteni fiatalságot is, 
s Ötegyházának elterjed a hire szép báláiról, 
leányairól, deli tánczosairól.

Az édes képzelődés a sz'vecskékben 48 U 
o-ra emelte a hőmértéket!

Van ebben a városkában egy szép kilencz 
ablakos ház, s ebben a házban lakik egy szép 
kis szőke leány, a kit kivétclkcp nem érdekelt 
oly nagyon a szállongó hir.

Hogy miként lehetett ez ? — azt nyilván

megtudjak, ha meghallgatjuk azon ifjuvali párbe 
szódét, ki a zongora mellett ülő leányka kottafor 
gátója volna, ha ugyan a p.czinj' kezecskék nem 
pihennének az ifjú kezeiben, s a tündöklő sötét­
kék szemek a kotta helyett nem az ifjúnak áb­
rándos fekete szemeibe merültek volna el.

„Ugyan éilcs Tóni, ne mondja mindig azt 
tudja hogy az neKem rosztil esik.“

„Édes angyalom, hisz a ki úgy szeret, mint 
én kegyedet, annak féltékenynek is kell lennie. 
Hogy veheti azt rósz néven t

„De igen, haragszom érte ; mert fe.itékeny- 
kvdni, anyi mint bizalmatlankodni ; — ha én nőm 
biznék valakiben: szeretni sem tudnám, s ha én 

alakit szeretek, bizom is benne feltétlenül.“
„Kedves, egyetlen angyalom! suttogd az 

ifjú, s a pi-ziny kezet, — azután a még piuzi-

„Még visszadhatja mind — niég mindössze 
tízszer csókoltam meg, — kamatostól épen száz,

fehéradja hát viasza!“
,Soha sem adom!“ kaczagott a

galamb.
Jól van, legalább nő a kamat !

„Hátha soha sem kapja meg?“
„N<>m szeret ?“
„Mondtam valamikor, hogy szeretem ?“
„Az igaz hogy nem; — épen azért 

én, mert nem is meri Ígérni, hogy engem fog sze­
retni, mindig-mindig 1“

De az istenért — ne kezdje azon a han-

félek

gon I _ mondja hát, kire is lehetne ön fól-

nvobb rózsa ajkat csókolta me« leánykí
nem viszonozta ugyan, — de engedte, s a meny­
nyiben a pedantériáig szigorú önmaga iránt, 
ez tőle annvi, mint más nőtől, ha ogy helyett két 
csókot ád.

Most már érthetjük, hogy a szép Godányi 
Vilma mért nem cpodett oly nagyon a honvédtisz 
tok után, — mert az a nyalka barna gyerek, 
Vaséry Tóni, el.abolta tőle azt a kedves kis szi­
vet, mely után bizonnyára nem egy purto-epée 
birtokosa fog áhítozni.

Még egy csók — s a leányka elvonja ma 
gát Tóni öleléséből.

„Oh, édes kis kegyetlenem !“
„Báuom hogy először engedtem, maga rósz 

ember !“

tékony ?“
„Kire! az egész világra ! — a napra, a 

szellőre, a virágokra, a levegőre !
„Botié !“
„De látja édes Vilmám, — én bennem van 

ugyan önbizalom, de ha kegyedre gondolok, lehe­
tetlen nem érezni azt, hogy könnyön elveszthe­
tem. Én csak huszonkét éves vagyok, vagyon s 
hivat 1 nélkül, lehet hogy évok kellőnek, mig 
enyémmé lehet isten es a világ előtt. Atjja el­
lőném van ; miért ? — azt talán ö sem tudja . .. 
Kegyed ellenben egy ünnepelt nö, egy kikiáltott 
bálkirálynő, kit vagyon, szellem, szépség emelnek 
ki a többi kosul ; ha kegyed — hiába tagadná — 
szeret ma, ki tudja, holnap hogy lesz? sok "kísér­
tésnek, próbának lesz a kegyed szerelme kitéve !“ 

„Tóni, Tóni, nem hittem volna, hogy igy 
beszélhet rólam!“

„Bocsásson meg édos angyalom, de én na­
gyon, nagyon szeretem !“ s a picziny kezek min­
den ujja csókkal lett beborítva.

Pár pillanatnyi csend — azután ajtónyilás 
I zaja, — s a mama lett látható a küszöbön.

„Alig hir az ember megszabadulni! — any- 
nyi baj van ezekkel a cselédekkel !! kezűé ezen 
kedves themáján a t. asszonyságoknak. Egyebet 
sem tudnak a nyelvolcsnél, s Idában fordul az 
ember a kapitánysághoz, nekik ád igazat!“

„Bizony elég baj az, kedves néni“ kontrázott 
Tóni, — ilyenkor igy kell tenni.

„Hát mit játszottál, édes Vilmám?“ Ját-zad 
el azt az ón kedves darabomat, — a Pines urfi 
lakodalmát, vagy minek is hívják 1

A leányka elkezdte Figaro menyegzőjét — 
elég könnyedség és iütamossAggal játszani, midőn 
az ajtón kopogás hallatszott.

A Hammermayor kisasszonyok voltak az 
ujonjöttek, — Hainmevmaycr Ferdinánd táblabiró 
ur szellemdús leányai, kik meghozták a hirt a 
honvédtisztekröl, leendő bálákról, stb. stb. és el­
mondták a kritikát Marosi Fannynak a tunikája, 
a postamesternő tournurje, Agárdi táblabiróné ró­
zsaszín kék kalapja s más oféle világra szóló dolgok

í felett.
Hagyjuk őket magukra, — mint tette ezt 

nemsokára Vaséri Tóni is, — s engedjék meg, 
hogy bemutassam szinröl-szinre az elöbbeni pár­
beszéd személyeit s családi körülményeit.

(Folytatjuk)



Hogy 
ii mat

Inyilás

írázott

Hegedűs Zsuzsi kisasszonyt Mezö-Tnrról Továbbá 
tek. Sarlayné aszonyt Szarvasról sat. Végül fogad­
ja helységünk derék jegyzője Győri Imre ur mint 
az olvasókör elnöke e helyiség díjmentes átenge­
déséért forró köszön etemet.

F-r L -s

Kimutatása

azon befolyt pénzeknek, melyek az ilj. Rácz 
.lancsi zenekarának pénztárában az. 1874-ik év 
június 26-tól, 1875-ik évi június 26-ig befolytak 
és kiadásba tétettek:
1. A békésmegyei takarékpénztárból

az 1874-ik évi junius 26-án a
költségek elülegos fedezésére
költsönképen lelvétetctt . . 150 Irt kr

2. Ugyancsak onnan a fentebbi ezé
ra ismét felvétetett . . . 100 frt — kr

3. t>v ócska czimbalom eladási árá­
ból befolyt . . . • : 10 frt — kr

4 \z 1S74 .-ik évi befolyt tagsági 
' ’ dijjak.................................... 4US frt 00 kr

Így tehát az összes bevétel 668 Irt 00
Megjegyeztetik, hogy az 187%-ik évi tagsa 

dijak nem 408 frt 90 krt, hanem 436 frt 9 
tesznek ki, azonban 28 frt némely pártoló ta 
távozása miatt behajthatok nem voltak. Ezen ösz- 
szegek valószínűleg törlendők is lesznek.

A pártolótagok névsora a következő.
Fridricb Mihály 3 frt, Br. Drecbsel 

t frt, Paulovic'. Béla 3 frt, Dairael Lipót 
Deutsch és fia 10 frt, Cielbanor Alajos 
Spiclmann Adolf 2 frt. Nagy Foreucz 3 frt, Sza­
bó Imre 1 frt, Kohn Miksa 1 frt. Multász Adolf 1 
frt, Weinmann és társa 2 frt, Neumann Gyula 1 
Irt, Zettel Gábor 1 Irt, Bak Gusztáv 2 frt, ilj 
Huizka János 2 frt, ilj Sail József 1 frt, Bornhau- 
,er Antal 2 frt, Glazer Károly 2 frt, Kandersz 
Zsiga 1 frt, Nuszbek József 5 frt, Galatz József 5 
Irt,”Kihez Ödön 2 frt, Schriffert Mátyás 1 frt, id. 
Hu,ika Janos 1 frt, Nas Lipót 1 frt, Tar György

vér László 3 frt. Boliezey Rezső 10 frt. Kereszt- I rásunkat leginkább megérezte heti vásárunk, mely 
szegi Kálmán 1 frt, Miskucza György 1 frt; I az eladó és vevő közönségre egyiránt ritka volt.

A pártoló tagok száma az 1875/e-ik évre — A csabai Rosenthal ezégnek egyik főnöke
két taggal szaporodott, névszerint Puskás József Rosenthal Jakab, a ki betegségének orvoslása vé- 
c r ,._i i. t>_:  T — /... g fr|tál. Igett Becsbe ment, ott o hó 5-én hossza- szénve-2 írttal, és Reisner Iitlj A.” II «a v u 1/ illicit. hm uij uvi 'j w ^11  ------------- -------

Az. l874/r,-ik évi s igy az első évi bevételből dés után elhunyt, és e hó 7-én a währingi teme-
a kiadások a következők :
1. Ilollender Zsiga karmesternek 

Gyulára lett átköltözködése
költségei fejében.....................

Ugvan annak egy évre karmes­
teri fizetés fejében . . , .

Jónás Ádám klarinétosnak adós­
ságai kifizetésére költsön adott 

Budai Ferón ez ezimbalmosnak 
egy évi fizetés fejében .

tőben tétetett örök nyugalomra kora 44-ik évében- 
— Csaba városa közönsége t. értesittotik, mi­

szerint a mai nap (f. hó 12-én) d. u. 4 órájára 
24 frt 60 kr kitűzött nyilvános és ingyen felolvasás nem a vá­

rosháza nagy termében, hanem ugyanott, a kapu 
120 frt — kr I melletti jobb felöl eső földszinti kisteremben fog 

tartatni, melyre a város minden rangú es mindkét 
50 frt — kr I nemű közönsége szívesen láttatik.“

— A hoszabb ideig Gyulán lakott és innen 
150 frt — kr | ezelőtt több évvel Pestre távozott Fellner Manót 

váltóhamisítás végett o hó 9-én Ítélte a gyulai kir. 
törvényszék 3 évi börtönre — Nevezett több 
gyulai vagyonosabb földósz nevére forgatta a vál- 

, kik, ha a csalás nem fedeztetik fel, érzé 
K.cny kárt szenvedtek volna.

Mint értesültünk, Orosházán is helyi lap 
...............[étkezőben, sót szerkesztőjéül Györy Vil­
most emlegetik. — Ha e hir való, úgy Orosháza 
méltán gratulálhat magának, mert lapjának szer­
kesztője egyike legjobb és legmunkásabb hazai 
Íróinknak, kit megyénkben egy lapnak élén öröm­
mel üdvözölnénk. — Óhajtanánk e hir valóságáról 

bat tudni
A sorozás Békésmegyében a jövő év kö 
napjain fog megtartatni: Szarvason janii 
27., Orosházán január 29. febr. 5., B.-Csa 
már 7—16., Gyulán február 18 26., Bé

késen február 28marcz. 6., Szeghalraon mart. 9 -■ 15

Jegyzéke, a b.-gyulai kir tszéknél 1875. Deczember 
= Következő napjain előadandó bünfenyitö ügyeknek, 

j Előadó Nogáll. Deczember 13. 2900. Vári Szabó Sándor 
Ezek szerint a kiadás a bevételt 2b krral I gyilkosság. 3032. Lakatos (piczi) János tol\ajság. 303

meghaladta, ezen összeg az 1875/g-ik évi bevétel- Virágos István tolvajság. Deczember 14 3977. Men Ba int 
o 1_____ .z- ítniarí csalás. Deczember lo

5. Oskola lakbér fejében egy évre 48 frt — kr
6. Farkas László kisbögösnek Gyű-

Iára lett átköltözködése költsé-
gcirc .......................... • 15 irt — kr

7. A zenekar szervezkedése alkal-
mával a vidéki tagok felfoga-
dágának utánjárás! költségeire 53 frt 50 kr I

8. A bevételben szereplő kétrond-
j beli váltók törlesztéseire és ka-
j illataira összesen..................... 69 frt 95 kr
19. Egy nagy bőgő vonó ós 4 drb
j kapitasterért.......................... 3 frt 71 kr

10. Egy pár nj klarinett .... 50 frt — kr
111. Ezeknek tokjai......................... 10 frt — kr

12. Hurokért eszesen..................... 22 frt 81 kr
13. Kottákért.............................. ..... 36 frt 16 kr
14. Czimbalom javításra .... 3 frt 6 kr

115. Négv drb megrendelt uj hegedű
! szállítási dija ...... 3 frt 6 kr

16. A nagyklarincttosnak lakbem 8 frt 50 kr

Összesen

böl pótoltatott.
E helyen megjegyezni kívánom, hogy az 

I875/6-ik évi bevétel erősen igénybe fog vétetni,

gyújtogatás. 3138. Hetkovics Ignácz csalás. Deczember 15 
3227. Gémes! Borbély Mihály és 4 társa súlyos testi sértés 
és lopás 3229. Szél Jakab sikkasztás.

Hu.tka Janos 1 irt, Nas Lipót 1 h;‘> iar I iben a zenekar teljesen uj hangszerekkel
2 frt, Körös Kálmán 2_frt Szilágy. László O fr , I rehetett ^ e hangszerek pedig tetemes vételi- 
Heródek Lipót o frt, itj. drukker József 3 r ,l^a keriiltek, melyek ez évben lesznek más 
Andrássy Ignacz 2 frt, Timari x ajos rt 1 többrendbeli kiadásokkal fedezendők, melyekről a 
lyos Béla 4 frt, Oláh György 2 frt, Szusz I^a" 8záma(lást annak idején szintén nyilvánosan közöl- 
5 frt, Uferbach József 3 frt, Niedormayer Antal .
2 frt, Göndoce Bene ; k 20 frt, Tóth László ^ frt, Ke[t Qyu|án 1875. évi deczember 9-én.
Hajóssy Ottó 1 frt, Fvrenczy Alajos 2 frt, Nagy Bf Drechsel Alajos
István 2 frt, Kis Gyula 1 Irt, Czmcznr és tars.a 
4 frt, Kálmán Zsigmond 2 frt, Kirilcszku Gyula 
2 frt, Balta hadnagy 5 frt. Wiukler 1 frt 50 kr 
Schmidt József 4 frt, Dutkay Béla 4 frt, Dobosfy

Irodalom és művészet.

főkapitány, 
mint a zenekar igazgatója.

Alajos ] frt, Ujfalussy Dezső 1 frt, Szucsu Béla 2b£eg-lii''ró
2 frt, Bartyik József 1 frt, Vangycl Szilárd 1 Irt, I Békés, Csaba, Orosháza és környékeik mi
Moldoványi Gyula 2 frt, Jancsovics Emil 5 frt, vey közönségéhez!
Szulimán Ödön 1 frt, Márki István 1 frt. Oláh v a7on
Sándor 2 frt, Uferbach Lajos 1 frt, Tarnay József A hódmezővásárhelyi „Kasz.no egylet azem
1 irt, Kovács Károly 1 frt, Balog Antal 2 frt, ,*™ estélyek* rendezesd melyeket s«
Lampel Lajos 2 frt, Bak Lajos 1 frt, Czégényl \sülés terjesztése es a kozszeUem eb”szte°°™9*
Gyula 4 frt, Vangye! Sándor 4 frt, Reinhardt Jó- saját helyiségében az ehnmt toh időszakban meg 
zsef 10 frt, ifj. Janesovits Pál 5 frt, Körös Vik- kezdett ez idöszennt is minden két hétben folytat-
,or 1 frt Bauer Márton 1 frt D, Kovács István U mmja: közérdekű és ta-
5 frt, hilberstcm testvérek 1 írt. Deutsch testverek - 1 , b ... r.., , , |°‘v/vv“/‘'
1 frt, ifj. Lferbach Janos 1 írt, Dr. Dubanyi Ja- S J d [ szavaiat és táncz leend. Léget és takarékosságot is szemmel tartja, s havonkintket
nos 5 frt, Grin. Károly 1 frt, Sipos Férc,ez 3 frt, gorajatek, vH , - , kö-önséaet ezen- nagy képes ivén bemutatja a legújabb öltözeteket nők,
Grim Gyula, 1 frt. Müller István 2 írt, Asbóth estélyekre a t. nmeit ^nsjet ezen \ ^ ekek szamiira, szabásmintáikkal együtt,
Kálmán 1 i t, Tóth Sándor 2 frt, Grétz József nél egyszer mindenkorra azon tiszteletteljes meg-1 ........................

’ . I-____ ,___ í • bnrrx- a nropramm a kitti

Vettük a Friebeisz Ferencz szerkesztése mellett 
Kertész József ismert fővárosi nyomdatulajdonos kiadása 
ban minden vasárnap megjelenő „Divat-Nefelejts" egye 
sült szépirodalmi és divatközlöny előfizetési felhívását az 
1876. évi folyamra. Melegen ajánljuk e jeles lapot olva­
sóink s különösen hölgyeink figyelmébe és pártfogasába 
A „Divat“ és „Nefelejts“ egyesülése következtében egy 
oly lapot nyert a magyar olvasóközönség, melyről minden 
nagyítás nélkül elmondhatjuk, hogy nincs párja, és ve- 
télytárs nélkül áll nemcsak hazánkban, hanem a külföldön 
is, mert az ily drága mellékletekkel kiadott lapok rende- 

. I sen csak havonkint kétszer jelennek meg, és épen azért, 
mert mellékleteik tetemes költséggel járnak, a lap bél­
tartalmára a szépirodalmi részre csak kevés gondot fordí­
tanak. — A „Divat-Nefelejts“ egy tökéletes hetilap, mely 
12 írtért egy éven át mindazt nyújtja előfizetőinek, mit. 
e dig egy szépirodalmi hetilap és egy „Bazár“-féle kétd 
hetes divatlap együtt 22 frtért adtak. - A „Divat-Nefe­
lejts“ egy éven át 21 „Bazár“-féle képes szamot, es o2 
szépirodalmi számot ad, v mellett 24 pompás színezett 
acélnyomatu divatképet, 12 nagy mellékletet szabásokkal 
s egyéb mintarajzokkal. - A „Divat-Nefelejts“ divat-re- 
szében mindazt nyújtja, mi a divat terén mint újdonság 

s a legkeresettebb elegantia mellett a czelszeru-

,ae,,—- -C . ... .valamint a legszebb kézimunkákat, a készítés, mod leg
fr, Ijegyzéssel hívjuk inog: hogy a programm a kitu- Légzletegebb ieirásával. A lap béltartalma a legnagyobb 

' zött nappal együtt — miután külön meghívók nem Lond,lal van összeállítva. Találunk benne ismeretterjesztő,
köröztetnek szót a „Békés“-bon esetről esetre jó irányú első czikkeket, eredeti novellákat es kolteme-
kolduztetnek szót a y ket ismcrt irtunktól, fordított elbeszéléseket a küllőid
már egy hette! előbb kozoltetm fog. ,, ■ Jlegebb termékeiből: a tárczában válogatott czikkeket,

Az első ilynemű estely e lio 4-ik napjan mulattató, részint komolyabb ismeretterjesztő szí­
vóit. A második pedig e hú 18-ik napján szom- I Dezettel ; színi szemléket; napi újdonságokat a társada- 
baton esti 7 órakor fog rendeztetni ; a következő lonl) művészet, zene és irodalom köréből: egyleti es inté­

zeti híreket.; a hölgyeink által mindig kedvelt sakk-, szo- 
eszer Mátyás- | és számrejtvényeket, a megfejtők között jutalomkituzes-zenéje Enr

1 frt, Pusztai Adám 2 Irt, Kiskéry Mihály 3 
Osvátb Andor 1 frt, Papp Mihály 1 írt, Bauor Li­
pót 2 Irt, Kozics Pál 1 frt, Eisler Lipót 1 frt.
Silberstein Jószef 1 Irt, Másik Gyula 1 frt, A.
Czinczár özvegye 1 frt, D. Mossinger 1 frt. trai­
ler István 1 frt, Dr. Styasny Miksa 2 fit, Weisz 
Márkus 2 frt, Kozics János 3 Irt, Gottlieb Lász- 
ló 4 frt, Varga István 5 frt, Kauders Salamon program ma .
2 frt, Ungvári Albert 5 Irt, Berkes 4 frt, Nagy *' . ,
Károly 2 frt, Platz Arthur 1 frt Scl.eib.rth Fe- tól> e ** ^,^»1 köréből,“ fölolvassa Nagy 
rencz 20 kr, Szabados József 40 kr, ilj. Iiuszka
Imre 1 frt, Nóvcry Alajos 1 Irt, Ott Antal 30 kr, 1 awaa t‘™ ^ >M ábránd“ Székely lm
Leopold Ignác* 1 frt, Gyelák Samuel 50 kr, ler- l zongorán játsza Hainiss Margit k. a
novszky 50 kr, Détnusz József oO kr, Karácsony szavalat, elöa.lja Karancsi Dániel.
Mihály 50 kr, Vcmer János 50, Hcrczberger Jo- ' Ab 2 ik M ábránd“ Székely I.nró-
zsef 2 frt, Róth János 1 frt, Tip! Janos 1 fi t, b«l játsza Hainiss Zseni k. a.
bó János 1 frt, Zabolni Császár ferencz 1 frt, n -ögdaj, zon6j0 X. X töl,
Móricz Nándor 2 frt, Hegyvári Károly 1 frt, Ku- ,dalárda.“

7. Táncz.

fejenként 30 o. é. krajezár. 
H.-M.-Vásárboly 1875. decsember 9.

tisztelettel:
a rendezőség.

ceera Jakab 1 frt, Greiner Antal 2 frt, Kacséra 
nővérek 3 frt, Szabó Lajos 3 frt, Kohn Dávid 3 
frt, Keller Imre 5 frt, Farkas Béla 3 frt, Szabó 
Pál 5 frt, Alcser János 5 frt, Sail József 2 frt,
Endreffy Károly 5 frt, Steinfeld Ignácz 4 frt, Kli­
ment Gyula 5 frt. id. Hoffmann Mihály 3 frt, Vá­
márkán Döme 5 frt, Léderer Ede 4 frt, Farkas 
Zsigmond 3 frt, Szigetby Lajos 3 frt. Kratochwill 
József 2 frt, Erkel Rezső 5 frt, Wallner Károly 
4 frt, Denhof Antal 2 frt, Kocsis Károly 5 frt,
Miskey-Jugovics Béla 5 frt, Varga Károly 2 frt,
Nagy Pál 2 frt, Másik József 3 frt, Czégényl Gei-. 
ea 2 frt, Szlabur Oszkár 5 frt, Beliczey István - Időjárásunk két hónapig esőzés után egé-
10 frt, Egresy-Nagy László 2 frt, Czifra Imre 2 szén téliesre változott, az e hó 5-én s 6-án sűrűn 
frt, Janó Sándor 1 frt, Terényi Lajos 5 frt, La- esett hó kemény, fagyos időt hozott, még rosszak- 
dics György 10 frt, Sztojanovics Gyula 2 frt, Kö-|bá téve az annélkü! is feneketlen utat. - Időjó­

séi ; a borítékon külföldi, vidéki híreket, vegyeseket, bi 
zománytárt, hirdetéseket. - A „Divat-Nefelejts“ előfiz« 
tési ára egy évre 12, félévre 6, évnegyedre 3 frt. — A 
„Divat-Nefelejts“ előfizetői a „Szépirodalmi Csarnok“ ked­
velt regényfolyóirat 1876. 24 füzetes folyamát egész évre 
4, félévre 2, negyedévre 1 frtért, a külön folyam 16 fü­
zetét 3 frt, a rendkívüli folyam 20 füzetét 3 frt 50 kr 
rendkívüli kedvezményéért rendelhetik meg. Előfizeté­
sek elfogadtatnak Budapesten a kiadóhivatalban, Kertész 

.József könyvnyomdái irodájában, Lipót utcza 2. szám. — 
előadja a | Vidéken minden postahivatalnál. — Nevezett kiadóhivatal 

részletes előfizetési iveket, sőt mutatványszámokat is mind 
a lapból, mind a regényfolyóiratból bárhová azonnal és

- ■ -------- . bérmentve küld, ha ez iránt egy 2 kros levelezési lapon
Belépti díj. egy személytől 50 o. é. krajcár,! egkerestetik. 

több személytől — ugyanazon család tagjaira néz- a Franklin-társulat könyvnyomdájában következő
könyvek jelentek mög :

A Talmudzsidó. Miudeurangu zsidó és keresztény­
nek megszivlelésül bemutatja dr. Rohling Ágost, Az ere- 
retinek harmadik kiadása után magyaritá Gemini. Másod 
kiad. — Ára fűzve 30 kr.

Történelmi könyvtár. 13—IV. füzete. —Ára cgy-egy 

füzetnek 40 kr.
Xin. füzet. József császár vagy egy emberbarát a 

trónon. Irta Áldor Imre.
XIV. füzet. Hunyadi János és kora. Irta Áldor Imre.
XV. füzet. Attilla hun király története. Irta Áldor

Imre.
XVI. füzet. Két Uákóczyné. Irta Áldor Imre.
XVII. füzet. Korona és vérpad vagy Stuart Mária 

története. Irta Áldor Imre.

Uj zenemű Táborszky és Parsch nemzeti zeneműke­
reskedésében Budapesten uj abban megjelent: Die Flöte“ 
Marsch nach bekannten Volksliedern für Pianoforte von A. 
Faulwetter. — Ára 60 kr.

— Az „Uj idők“ kedvelt hetilap (divat-tárczával) 
49-ik száma ismét a következő válogatott tartalommal je­
lent meg: „Hogyan utaznak Dél-Afrikában,“ Sámi Lajos­
tól ; „Nem ezt akartam én“ . . . (eredeti költemény) Be­
nedek Aladártól; „Az első hó ünnepére“ (Képpel), *-tól; 
„Ad acta“ (eredeti elbeszélés). Varga Jánostól; „Őszi érzés*
Lenau költeménye), Aucun-től; „Víg fiuk“ (Félix Lilla 
elbeszélése), B. Büttner Linától; „Egy ismeretlen párbe­
széd“ (Alfred de Vigny után); „Vonások lord Byron éle­
téből,“ — k — f-től; „Irodalmi társadalmi és művészeti 
hirek“. A borítékon: vidéki elet, Hymen, sakktalány, betű- 
rejtvény (hármas jutalmakkal,) szikrák, a szerkesztő nyílt 
válaszai, vegyesek. — Szerkeszti e csinos lapot, Benedek 
Aladár. Előfizetési ára egész évre 10 fr. félévre 5 fr. s 
negyed évre 2 fr. 50 kr. Szerkesztői s kiadói hivatala: 
Budapest, Ősz utcza 14. sz. földsziut 1. ajtó.

A debreczeni könyv-kő-münyomda s kártyagyár: 
részvéuytársulat kiadásában megjelent, s általa minden 
hazai '■ önyvkereskedésben kapható „NAGY FALI NAPTÁR“ 
1876-iki évre. E 22" magas 33" széles nagyságú finom 
papírra nyomott naptár a rendes naptári részen s bélyeg­
fokozaton kívül — tartalmazza még igen díszes szinnyo- 
matban, az uj méter rendszer összes átszámítási táblázatát 
melyről bárki is minden elöleges tanulmány vagy számit- 
gatás nélkül, régi mértékeket újban, újakat régiben azon­
nal kifejezni képes. Ezen népszerű, díszes kiállítású, .még 
eddig egyetlen métertáblázattal ellátott falinaptárt, úgy a 
kereskedő, iparos, mint áitalábau a nagyközönségnek, mint 
nélkülözhetlent, a legmelegebben ajánlhatjuk. — Ára 40 
kr. o. é.

— „Az önálló magyar vámterület híveihez !“ meg­
jelent a „Franklin társulat nyomdájában Budapesten egy 
élénk tollal irt kis füzetke, mely arra hívja fel a hazánk 
iparosait, hogy e téren működjenek közre, az annyira le- 
nyügzött hazai ipar emelésének érdekében, kérve minden 
e téren hivatottnak közreműködését, — Az ez ügvbeni 
dolgozatok Budapestre intézendők a „Pesti Napló“ vagy a 
„Nemzeti Hírlap“ szerkesztőségéhez.

— Az országos magyar képzőművészeti tár­
sulat által a társulat tagjai között rendezett s 1875. 
deczember 1-én megejtett sorsolása alkalmával 5810 
ft értékű kisorsolt müvekből nyertesek lettek a 
következő számok és pedig.

a főbb nyereményeket nyerték :
1. Kertész József Pesten 1684-ik számmal 

„Judith és Holofernes“ czimü művet 1.800 frt ér­
tékben.

2. Báró Schey Fülöp Bécs 2430-ik számmal 
„Anyai őrszem“ czimü müvet 700 ft. értékben

3. Báró Sina Simon 2089-ikszámmal „Kony­
ha csendélet“ czimü művet 500 frt értékben.

4. Strobenz Alajos Pesten 1990-ik számmal 
„Lago di Bzentina“ czimü müvet 300 ft. értékben.

5. Szcntandrássy Lajos 422-ik számmal „Rész­
let a trencséni mezöségből“ czimü müvet 200 
ft. értékben.

6. Pfeffer Ignácz Pest 1749-ik számmalrRara- 
zaui patak“ czimü müvet 200 ft. értékben.

7. Gróf Csekonics János 2047-ik számmal 
„Tanulmányfő“ Kern Ármintól 150 ft. értékben.

8. Poldini Ede Pest 1961-ik száminál „Al­
földitanya “czimü müvet 150 ft. értékben.

9. Lloyd társulat 1760-ik számmal „Tanul- 
mányfö Kovácstól 100 ft. értékben.

10. Rauscher Lajos 1985-ik számmal „Er­
zsébet angol királyné fényképét 50 fr. értékben.

a kissebb nyeremények a következő számok­
ra estek:

2124. 1376. 2061. 2294. 520. 1144. 2224. 
2451. 1350. 714. 243. 359. 2133. 53. 1754. 697. 
1755. 1605. 2174. 686, 910. 153. 2547. 2628. 
35. 1007. 2189. 2370. 2639. 2114.1562. 990.1837. 
1459. 391. 2600. 1666. 2058. 1423. 2011. 757. 
680. 1194. 2544. 242. 2395. 2194. 1311. 1413. 
1677. 2457. 1045. 1406. 907. 917. 1701. 1975. 
1356. 222. 2009. 237. 913. 502. 1813. 1878. 539- 
462. 2055. 496. 1306. 2238. 580. 863. 2007. 372 
1387. 2823. 895. 1565. 768. 2389.689.2204. 1884 
2107. 2289. 1644. 1052. 452. 1097. 756. 19.150. 
523. 536. 2319. 20. 1594. 1119. 2599. i960. 832 
2535, 2349. 777.

Telepy Károly s. k.
titkár.

Újdonságok.

Gazdászat ipar és kereskedelem.
Hetivásári tudósítás.

- Gyula, deczember 10. 1875. A múlt vasár 
nap megeredt, s hétfőn, kedden folytatva tartott 
havazás, és erre a sáros talajra következett fagy 
egészen járatlanokká tette az utat, mi végett heti 
vásárunkban többnyire csakis helybeliek vettek részt 
a kivitt áruk csekély mennyiségben voltak eladás­
ra hozva. Az árak következően jegyeztetnek : bú­
za mérője 4.10—4.60, kétszeres mérője 3.—3.70. 
rozs m. 2.50—2.60, árpa m. 1.40—1.50, zab m. 
1.50—1.70, tengeri m. 1.65, krumpli vékája 1.20 
széna mázsánként 1.60—1.80, szalma mázsánként
80_lf Felsövidékröl vasúton szállított káposzta
száza 12fr, csirke párja 40-50k., pulyka párja 3 
fr. bízott sertés fontonként 26—27 kr.

A szerkesztésért felelős: Dobay János.



Leg jutányosabb árúforrás
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Házi sztiksét;!vtrc
Angol evőeszközük, c*vn- és k;»v*s- 

k a na lak. leves- és tel men >k pakfőng, 
a l páccá es ehina-ezüstboj, tálczák min* 
tlvn nagyságban, kávé őrlők, vasalók, 
mozsarak, sebes-főzök, kávé-fózok, gyei- 
gvatartók. réz, pák tóiig, vliina-ezüstből, 
petróleum lámpák minden nagyságban.

író eszközök.
I Tentat-artók, író-tokok, vastollak, t< 
tartók, Írónők, rajzeszközök, papírok, 
borítékok, pecsétviasz és tent a.

Bőráruk.
Pénz-erszények, t árcz ák, h ölgy - tásk á k, 

úti-táskák, bőröndök, vadász-táskák, szí 
vartárczák. jegyzék-könyvek, albumok 
vászon, bőr és gyöngyházzal.

Kefe-árúk.
Fej, ruha, kalap és bársony fog-, k 

rom-kefék; frizir.por- és női fúsíík szaru, 
elefántcsont és bénáteknöből.

Pipere czikkek.
Legfinomabb franczia és angol szap­

panok, parfümök, Essbouquette, hajke 
nőcs, olaj és fogpasta-

Szövött árúk.
Női és férfi harisnyák, berliner ken 

dók minden színben, merino ujjasok é: 
nadrágok, berliner főkötők, ujjasok és 
harisnyák, kamáslik gyermekek részére, 
utér-melegitók, karmantyúk, keztyük és 
vadászharisnyák.

Fehér áruk
Finom moll. creplisse, tárlatán, füll- 

tnglais, creppga/ir és blond áruk; ar­
gentin. mouslin. sirding. chiffon, vászon, 
luster, előtt és egyéb bélésnek valók.

Diszituiéuy-ávúk.
Selyem, at lasz. bársony és fail szala­

gok mimlvn színben, ipiipir, blond és 
valence csipkék, zsinórok, rojtok, pa- 
szomántok s gyóngy-diszkesek és a leg­
újabb gombok.

FI, szerek.
Brosch, függők, emlékek, gyűrűk, kar­

karikák. gyöngyök, óralánezok, ing­
gombok, legyezők fekete és színesek, 
valamint báli legyezők is.

Kézi munkákhoz.
A legjobb minőségű kötő és hímző 

pamut, berliner,gyapjú, ezórna, selyem, 
chenille és gyöngyök.

Urak részére.
t ’hiffon-ingek simák és hímzettek, szí­

nes ere ton és oxford-ingek, gallérok, 
kézelők, nyakkendők, vászon és bat tiszt 
zsebkendők. Cachuv. egész és félselyem 
kendők, egészségingek, esőkőpenyek, 
sétabotok és esernyők.

Kalap raktár.
A legújabb pesti és bécsi kalapok 

urak és fiú gyermekek részére, finoman 
kiállítva, gyári árakon.

Czipők.
A legújabb bőr, bársony, evelaszting 

czipők hölgyek, urak és mindkét nem­
beli gyermekek részére, kiváló díszesen 
és szilárdan dolgozva; comod-ezipők, 
papucsok, sárczipők, és utazó czipők 
posztó és nemezből.

Kesztyűk.
Legfinomabb kétszeresen tűzött fé­

nyes és szarvasbor-kész tvük minden szín­
ben, továbbá vzéma. selyem és posztó 
kesztyűk 12-1G (114)

kesztyűk

Dr. HANDLER MÓR
orvos-, sebésztudor, szülész és szemész

fwA írvógyit gyökeresen t<‘lives es tartós siker "biztositäScl mellett
mindennemű

titkos betegségeket
1) az «»fertőzésnek minden következményeit, úgymint

11 u igöin léseivel,
az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást, különösen a

SJ LBERSTEIN TESTVÉIÍEK. Iáját.

1 (elgyengült férfleröt);
\V 2* hugycsöfolyásokat (még oly idülteket is), a nemzoreszek bujakoros \?i) 
áfc fekélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban; dir
ÍV) '"fi Fiugyoeöszüliüleaelcet; m

° 4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett fehérfolyást *-*■'
és az onnan eredő :

MAGTA L A \SÁGOT; $
ö) bőrkiütéseket ;
G) a húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizelési nehézségeket.

(ß 3ÄF* Rendel naponként: délelőtt 10 órától 1-ig. délután 3 órától 5-ig, 
égni és estve 7 órától 8-ig.

Lakik : Pesten, belváros, kigyó-uteza 2-ik sz.
'X; alatt kígyó- és városház-uteza sarkán. (Rottenbil- 

ler-féle házban) I. emelet, bemenet a lépcsőn, rj
ellátott levelekre azonnal válasz adatik és a 

/m gyógyszerek megküldetnek. 16—24 (101)
VB -d

ZCT-

\ visz 11.
Matt un i ( i'2<nj cl ' I h(f- 

Hítrtynhb

VARRÓGÉP-
HAKT XKÁNAK

tulajdonosa.
Budapesten, Jóssef tér

• ■ i óv
írásbeli j«>tiilht< mellett ajánlja a világ leghíresebb gvór ii- 

ymint; \\ heeler < s \\ ilsoii-, 
Singer. Howe-, Xiiger- Lrovci- és Barker Ktb-íóló- 
kvt. «- tik»}* hrtsznalafra 50 írttól, k- zmín vtck ‘/uin;.; -t (><>j 
frttól feljebb.

tt ép ol\ gyakorlatias mint kitűnő}
petroleum-ibzokalyhák főraktára is.

x lég nyom a tu házi <•«» s/t i»;il
távírók,husvagdalógépek, vízszűrő készülékek, 1 < s- 
e«* villa-tisztító gepek varrógép-alkatrészek, fii - 
r/t ma viz és lég­
szesz vezet«-ki tárgyak

M uhelyeimben gépi.» 
zöltetnck.

fi—C (1311)

kaphatók
legolcsóbban eszkő 

Tisztelettel
WeiS2S J.>.
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Altesti sérvben szenvedők
a telj -in ártalmat lau sérvkeuócsbeu Sturzvn- 

e«grr Oottliebtól lleriüauliau (Sehwcicz) bámulatos 
gyugyszcrt találnak — Számos bizonyítvány és köszönő; 
irat vau hozzá mellékelve. — Kapható fazekakban d irt 
211 kr; val Sltirxmfgsfr li. által. K-iktárak: Forma-' 
K> > Jivofrytárában a Scyilo Manubuz Budapesteu,
és Peeher J.-uvl Temesvárott. 7—10 135í

iíOTHAUSEIt TESTV EH EK.

Karácsoni és újévi ajándékok
a lepj ütányosabb szabott gyári áron

IcaplLa/tólc 3rricsi2Bi37-'ben.

diszmü-, norinbergi- ős fényiizési áruk 
NAGYKERESKEDÉSÜNKBEN.

Ajtiithilos tárgyak:
Emlékt \ ( Mhvmok) v'., f,

pek .Vi km*' frMg 
„ zei .-vrl 7. 10, «... L-O. Ki 

Varrónnff.-.-.iir.hvrvtoi' .-•• •

Fa-dts:muáruk
Szlvaríarté k . Sró<>-7.k •./ k

M krt.,| to frtlií.
B< r«*tKl«*/. * u:«zótá*k*k s !? 
SrivarK/fk. nvrk 4 15 t

üronztárgyAk.
Irówzk.- ok L- «,iv,t.ir:. k.

nyt-k. ok. k. ,-k. - ,* i. 
Iróvu'an ,1. I. k 10 ,,
Klvg. k 12 darab I 50 2 . fvi.

Ciliit;;« /ü t fényi i
íiyprfvatartók . Töt,; ka •« U\, 

v/«ik<MTar« ír OTÍk, k . vTitiii- 
rvk. kfiiy«'rk<x*ruk tjti

Bor (liszi-ii : • *

mappák,
kr«ö. 15 Inig.

500 fr.mem (■ .
Vdfg, pnrcDi.in. I.

írt
75 kr. 5 fi 
ól 25 frig.

4 ?0 eves Irányoknak.
Frotx: f 1 kombik d.t krt->l 3 frUg. 

|.;imutgöml-"dc* r> Limzi'eiakola 50 kr.

/-.vöngyb-ti-xilii«' v* födi »• zm; 1—3 frtíg

Ki- .• Ivfv.’J*kola 2 4 frtíg.
titkok.

1 !0 < vet. fiuknak
. :

K
■ IÁ

kák 1'. kr-«

I 3 *

ák ko-árkák

W 1 krtól

-f 6T. Vrlnl • frtíg
l'n k.1 írttól U. 

;• d k..k 1 írttól ,(

lat kár;
it.rt L'fi/gópok . I«. 
b fith.l l*|, ,■
• i-.lm. .0 ... !.

Tűk, órákkal "• e

a) 12 kép

bá -
• 1»! i

Mulat
• Uaia k«5 kilap

I. Ikiil I
1 Ötig

rtf r

Klctáuti*. ont és gy-ugyhizUI 0-
óvek hölgyek számara

irou exit ! . - t .,,i...| I 7
\ í.t• ■ «II fi .mi I.« > i,- . 1. k . I .j,, 1

SiiH-s- rakniuk, !.« ti: tgb*k, V,i • i . 
e »tok : ékr-1 2 50 10 l

Cáyoittr > Iin/. jeli Sutul«»!, a i,.. •
-/. id ó logttjabli I i0 írtig

Uj karácsonifa dis:ifim*nvek.
Lámpák, diók. - g> ümölri és fnv

kügyorfyaurtók. 5 kilói 1 |r;i.. *
Hzinli;i/| luv«.» I...,. , I,.;.; ..

gyöngyház én zománcból
Báb félék

ltáb»*=zlaIk«’»z'et 40 k*tól 2» fi :,; 
Báb-xobak«:*zlet “ krtól m fná.
Hát- . kréoyek 2.» krtól 10 frltg 
Bil.f bőrű. müuk 2-» kr i kng 
lliiM ipíik 3o ki től 50 kiig 
Káblcgvoztik 0 krt d 75 krig.
BuMng. k 10 krtól 1 fi tű;
Dáb«>k bajjal lv krtól 5 trüg

„ ingben V» k> 3 tr i
^ „ öltöoybvu 25 krtól tű lm
„ „ szólók 1 50-5 míg

menük i.5<) 25 frtig

o k -k 
id-,.A

írtig

i'jutib rniil*z.er,

v I : uj jútók- 
. ./«i«my..kkal. 

• k- -idvk. niuuí-

Míg
■ -1 • kok 

1 I fit 50 krig

<-méiiv«-kk«*l. 
<’k«-k !’• krtól

Cot!ilon-r. ndjt lek
^ **r *'• • k’; .. !. . /•,niöjegyek

é : . •: fii tora*
o »«.fi • t. onz, t lí Éánt-

* " •' •ng.vb Vz. inindetmMoii-
Köre - il /ék

U - .......... .. • ’ "di IlH lfux 6.75-K frtig.
r ; ' • 1 .. $af- >• .............", 1 40 ki frt.

0* luft tárg> ik
Diák Ud.bk«ni gy.-r v itai lókkal, lőréi* 

1 • I. •/« 1 legnj<ild. ti-uiii, k :Vlváuvök

Terraco: ia-.» í<
'< . .M,
i'<d i„ tirt k I 3 Irtjg 

' 't - k • fp.ariumt •. - 12 f.t g 
Ilim u „ ,//k 20 kiifd 1 I, jg

illatszerek
.1 am.-it logliitotn il.h 50 kilói 2 fiiig 

1 t.cli-.uti il».#lyaxzimi 
A'*; •’ * I. i. .

;; m .. ---------- -víz •*;» ling. H V. róz a stb. 20 ki. i írtig.
Különleges s égik b.. b«, k n a k K vi. 50 kru'd 2 frtig

................... való. Pipere víz 40 krtól ' ínig.
Porcellán öblöuyök és k. -zi. :. k, iukoza- l:- i' " /.*t dubo/ok 20 krt.-l 5 frtig

tok, szekrény és velocipédek. Kosarak itiaUzcr v.. - zapj, uhjrI 20 krtól

2 4 eves leányoknak «.mM, lrlZo kr.. ,„«*,
Frobel-fele raj/.iskola Escm-'uk
1-rübelKl, jilükyl !,'• krl.ll :« írtig . A Ipa««. Mlvk iAs •;» ,„iVo.u 4-5 frliz

1A Ó,‘1.;Z?",n,"gC1M!k’ «»“Uirjüíkok Gros J„ oaplc 4 - v fni- Yv«aaír. *' . » - . 12r.:.íc,;;.50-l2 frtig.

liüéki megrenilcléselí poMtosan és gyorsan eszközöltetnek. 
__________ Árjegyzék ingyen és bérnientve.

HOTllAllSElt TESTV ÉH E K.

Egy jó liiíztól viiló fiü 
tanonczu! felvtetik

Ív rist oilv I^ereiic
vas és füszerkereskedesében 

a Ix/dZa^l^ÓlBL- ä|47,

Pályázati hirdetés.
Az I. gyula városi takarékpénztár­

nál megürült, 1200 frt évi rendszeres 
fizetés, és a nyeremény! haszon 3% ju­
taléknak fele részben részesülés! ked­
vezménnyel ellátott könyvvezetői ál­
lás 1X70. évi lllárezius 1-töl számítva 
pályázat utján be lévén töltendő, 
az azt elnyerni szándékozók ezennel fi­
gyelmeztetnek, miszerint felszerelt fo­
lyamodásukat e f. évi deczember 25-ik 
napjáig alolirthoz adják be.

B.-Gyulán november 27. 1875.

-3 (149)
Kert a y Zsigmond

igazgató.

r

Árverési hirdetmény.
A Gyulán levő megyei cp- 

reskort (12K!,:*,Q hold) tok. 

Békcsmegyc bizottságának f. évi 
november 8-án s folytatva tartott 
közgyűlésében 411. b. gy. sz. a 

kit határozatából örök áron ej- 

I adandó léféri; a Gyula vároabá- 

I zónái megtartandó nyilvános ár­

verés határidejéül f. évi deczem­
ber 20-nak d. o. 10 órája tűze­

tik ki: miről a vonni szándéko­

zik oly figyelmeztetéssel értesitet- 
nok, hogy az árverési feltételek 

a megyei közigazgatási irodában 
e lőre is megtekinthetők, — s 

31üU Irt kikiáltási ár 10° „ a bá- 
nompénz gyanánt leteendő.

Gyulán 1875. novomb. 27.

Jancsovics Pál.
alÍ8|>HU.

2—3 (1521

flíi’

HIEDETES.
A b.csabai közbirtokosság — országos vásárok s heti 

piaczok helypénz szedést joga, - s külön a körösön! lialá- 
sxnf 1871,. I vvc f. évi deczember hó lít-én délután 3 órakor tar­
tandó árverésen a közbirtokosság hivatalos helyiségében az uj ház­
ban — haszonbérbe fog adatni — mely árverésre az ár verein i 
kívánok meghivatnak.

bánatpénz az országos és hetivásárok árverelésére 300 írt, a 
halászatra nézve pedig 10 forint,

A részletes teltételek — a b.-csabai közbirtokosság hivata­
lában — megtekinthetők.

B.-Csabán 1875. november 30.
2—3 (151) A b.-caabai közbirtokosság.

B.-üyuláu, 1875. Nyomatott a kiadó tulajdonos Llobay János könyvnyomdájában.


